

3 Обработка садовой земляники перед зимовкой

Поехали! В новый учебный год под именем Гагарина!



Стр. 2

ГУБЕРНАТОР ОТВЕТИЛ НА ОБРАЩЕНИЯ КУЗНЕЧАН

3 сентября губернатор Пензенской области И. А. Белозерцев провёл прямую линию и общался с гражданами в прямом эфире. Вопросы принимались заблаговременно, по разным каналам главе региона поступило более 700 обращений.

«Анализируя количество и содержание обращений, я понимаю, что 90 процентов проблем можно решить на муниципальном уровне, без моего участия. Думаю, что главы муниципальных образований недостаточно работают с населением», – подвёл итог прямой линии Белозерцев. Тем не менее он заявил, что на все вопросы, поступившие на прямую линию, будут даны исчерпывающие ответы.

Таковые будут ждать и жители Кузнецка, Кузнецкого района. Хотя на часть вопросов и просьб кузнецан губернатор ответил в прямом эфире. В частности, он обещал горожанам чистую воду.

Иван Александрович отметил, что проблема с качеством воды существует в Кузнецке несколько десятков лет, ещё с советского времени.

«Я помню, как два года назад во время личного приёма граждан ко мне обратилась группа активистов, я занялся решением этого вопроса. Удалось найти инвестора, который вложил средства в строительство станции обезжелезивания. Она сегодня обеспечивает 60% жителей города качественной водой, – отметил губернатор. – Нужно, чтобы чистая вода поступала в дома всех кузнецан». Глава региона сообщил, что строительство второй станции обезжелезивания на водозаборе №8 запланировано в рамках реализации федерального проекта «Чистая вода».

«Проектно-сметная документация готова, заявку на участие в федеральной программе планируется направить в Минстрой РФ в четвёртом квартале этого года. В те же сроки намечено согласовать инвестиционный паспорт на объект в Минэкономразвитии страны, – подчеркнул он. – Цена вопроса – порядка 80 млн. рублей».

С вопросом жизни и смерти обратились к губернатору жители села Сухановка Кузнецкого района.

Сельчане считают, что одной из причин трагедии, произошедшей на трассе М5 «Урал» 31 августа, стала отмена рейсов автобусов из Кузнецка до Сухановки.

«У нас уже было 9 аварий, в том числе со смертельным исходом, сейчас два человека в реанимации. Нам пообещали, что с 5-го числа рейсы на Сухановку будут восстановлены. Но надо на трассе М5 не в 2020-м, а уже сейчас обустроить пешеходную зону, искусственное освещение у перехода и знак ограничения скорости», – обратилась жительница села к Ивану Белозерцеву.

«Я знаю, погибла молодая женщина, которая шла с ребенком. Это трагедия. Я уже разговаривал с руководством «Большой Волги», в чьем ведении находится трасса М5, и после сегодняшней линии буду разговаривать с Москвой, чтобы уже в этом году обустроить пешеходную зону», – пообещал губернатор.

По материалам сайта правительства Пензенской области.

вторник четверг суббота

4 Турнир памяти тренера

www.lgazeta.ru

Любимая ГАЗЕТА

КУЗНЕЦК

№100 (2660) • 5 СЕНТЯБРЯ 2019 г.

Сентябрьские работы в плодовом саду



Стр. 3

Будет чем вспомнить: шестой созыв Собрания представителей завершает работу

В это воскресенье, 8 сентября, в Кузнецке состоятся выборы местного уровня. Горожане (те, которые придут на избирательные участки) окажут 22 людям доверие и честь представлять их интересы власти ближайшие пять лет. Оправдали ли их предшественники честь и доверие избирателей?

Вошли в историю города

Последнее заседание Собрания представителей 6-го созыва, прошедшее 29 августа, закончилось прощальным пафосом. Глава администрации благодарили депутатов (благодарственное письмо каждому из пришедших вручил), депутаты благодарили руководителя исполнительной власти города и всех-всех-всех... Не обошлось и без хвалебных речей. Сами народные избранники высоко оценили свою работу в течение пятилетки: «Мы делали одну задачу, наша позиция была единой: работать на благо кузнецан, на благо города». Мэр Кузнецка им вторил. Сергей Златогорский отметил, что за 5 лет в Кузнецке произошло многое позитивного: появились новые объекты, отремонтированы дороги, жилые дома, стадион, произошли знаковые для города события, такие как концерт Национального филармонического оркестра под управлением Владимира Спивакова. «Всё это будет вписано в историю города и в историю Собрания

представителей», – заявил глава администрации Кузнецка. Он отметил, что за обозначенный период негатива практически не было, но такого, чтобы из ряда вон выходящего, что подкосило бы город...

Хотя особенного позитива, который бы поднял Кузнецк на сверхъестественную высоту, тоже не припомнится. А события за 5 лет происходили разные: и пожары были, и школы неожиданно становились опасными для детей, и детские сады закрывались из-за аварийности, и массовое отравление в ночном клубе случилось, и убийства совершились... Следуя логике главы администрации, всё это тоже нужно вписать в историю Собрания представителей г. Кузнецка шестого созыва? Но не будем этой логике следовать. Проанализируем только те «громкие» решения, которые принимались непосредственно депутатами, и их далеко не тихую работу в Собрании представителей.

Всё было впервые и вновь

Для тех, кто регулярно посещает заседания Собрания представителей, этот состав депутатского корпуса наверняка запомнится своей оригинальностью и, извините, скандальностью. Бывало (до 2014-го года), что какой-то народный избранник вставал и уходил из зала – в знак протеста. Но никогда не было такого, чтобы в ходе заседания один депутат (после перепал-

ки с переходом на личности) говорил своему коллеге: «Пойдём, выйдем», а третий уточнял: «Вы драться?». Никогда депутата не лишали права говорить на пяти заседаниях подряд. (До 2017-го года в регламенте работы Собрания представителей отсутствовала статья, «карающая» народных избранников, нарушающих, по мнению их же коллег, этику поведения).

Никогда не бывало, чтобы глава города (председатель собрания) посрещи заседания просил удалиться не нарушающих спокойствие работников администрации, журналистов, представителей общественности – им предлагалось погулять немножко, потому что депутатам между собой «пошукуваться надо». Никогда не было такого, чтобы депутат публично на заседании Собрания представителей выражал недоверие главе города и предлагал ему «уйти в отставку». Никогда не было, чтобы действующие представители собрания писали жалобы в прокуратуру на решения Собрания представителей.

Никогда не было, чтобы аж 6 народных избранников (почти треть всего депутатского корпуса) сложили полномочия досрочно: четверо сделали это по собственному желанию, двое – по решению суда, потому что допустили неточности в отчётах о своих доходах.

Всё это ноу-хау шестого созыва Собрания представителей г. Кузнецка.

(Окончание на стр. 4)

Первому директору первого завода

На этой неделе в Кузнецке была увековечена память одного из первых извершителей истории нашего города. 3 сентября состоялось торжественное открытие мемориальной доски первому директору завода приборов и конденсаторов Юрию Петровичу Поцелуеву.



До начала торжественной части обстановка у проходной ООО «КЗК» напоминала встречу выпускников. Пришедшие ветераны завода обменивались рукопожатиями, обнимались, целовались и вспоминали, вспоминали, вспоминали... Как здорово было жить и работать 50 лет назад! Как молоды и дружны они были!

Как всем цехом отмечали дни рождения, как ездили отдыхать на природу, как пели, трудясь во вторую смену – каждый на своём рабочем месте, не отрываясь от производства – но песня выпевалась слаженно, потому что от души лилась, от сердца... Одной семьёй были. И семью немаленькой! Около 8 тысяч человек работали тогда на заводе приборов и конденсаторов, и все старались оправдать неофициальное номерное название предприятия: первый завод должен быть первым и в труде, и в спорте, и на сцене – насыщенной была жизнь людей, работавших на советских заводах. Поистине светлым и прекрасным было трудовое прошлое «первых». И это светлое, прекрасное у них неразрывно связано с человеком, который организовал тот счастливый мир – с первым директором завода Юрием Поцелуевым. Поэтому не могли ветераны не присутствовать на открытии мемориальной доски. Установлена она на здании проходной ООО «КЗК». К сожалению, времена настали другие, и многое, что было создано поколением Поцелуева, утрачено. Бывшие заводские корпуса получили другое назначение, некоторые совсем утрачены. Но вот небольшое предприятие «КЗК» – сейчас один из предметов гордости Кузнецка, поскольку удалось сохранить технологии, компетенции, специалистов. Пусть в скромном формате, но дело Юрия Петровича живёт...



тил глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский, открывая мероприятие:

«К сожалению, времена настали другие, и многое, что было создано поколением Поцелуева, утрачено. Бывшие заводские корпуса получили другое назначение, некоторые совсем утрачены. Но вот небольшое предприятие «КЗК» – сейчас один из предметов гордости Кузнецка, поскольку удалось сохранить технологии, компетенции, специалистов. Пусть в скромном формате, но дело Юрия Петровича живёт... (Окончание на стр. 2)

Первому директору первого завода

(Окончание. Начало на стр. 1)

Раньше Кузнецк был промышленным центром, и задача нынешней власти сделать всё, чтобы промышленная слава нашего города возродилась. Думаю, мы справимся с этой задачей. Это наш долг перед ве-

красным инструментальщиком!» — говорили его коллеги). В 1958 году Ю. П. Поцелуева назначили на должность директора нового предприятия — завода приборов и конденсаторов. Это был заводской приказ №1, а заводской пропуск №1 на имя Поце-

школа №15, детские сады, поликлиники... А завод стал одним из лидеров кузнецкой промышленности (в то время конкуренция за звание «лидер» среди заводов и фабрик была гораздо серьёзнее, чем сейчас).

В 1974 году Ю. П. Поцелуев был назначен начальником Главного управления Министерства электронной промышленности. Но и после переезда в Москву он продолжал чувствовать ответственность за родной кузнецкий завод.

«Юрий Петрович не терял с нами связь. Мы созывались почти каждую неделю, он спрашивал, как завод, что у нас происходит, как люди — будучи директором предприятия, он общался не только с начальниками, находил время беседовать непосредственно с рабочими», — рассказал ветеран завода, бывший начальник отдела кадров и режима Евгений Ильич Казаков.

И заинтересованность Юрия Петровича не была показной. Приехавшие из столицы на церемонию открытия мемориальной доски дети Поцелуева Дмитрий Юрьевич и Наталья Юрьевна вспоминали, что они росли вместе с заводом.

«Он жил заводом. Всё что происходило на заводе, касалось нашей семьи. Когда происходило на заводе что-то плохое, в нашем доме был траур. Когда происходило что-то хорошее: строился лагерь или база



на озере и т. д. — наша семья всё это тоже проживала, — делилась Наталья Юрьевна. — Когда мы переехали в Москву, папа говорил: «Выходи не пенсию — вернусь в Кузнецк, буду там жить». Но не случилось. Случилось то, что случилось в 90-е. Отец был потрясён развалом,

который произошёл в стране. Он ужасно переживал, был в страшнейшей депрессии, года три вообще не разговаривал ни с кем. После нашёл в себе силы, чтобы вернуться к жизни, жить не только воспоминаниями. Но память о Кузнецке он хранил бережно: вырезки из газеты, открытки, поздравительные адреса он передал Диме, велел ему потом всё это передать своему сыну».

Дмитрий Юрьевич Поцелуев и Наталья Юрьевна поблагодари-

ли кузнечан за то, что память их отца увековечена, и зато, что официальное мероприятие, посвящённое этому событию, прошло очень трогательно, душевно, искренне.

Вместе с главой администрации Кузнецка дети первого директора первого завода сняли белую ткань и открыли мемориальную доску, на которой еле хватило места для перечисления всех наград и званий Юрия Петровича Поцелуева. Он — кавалер орденов Ленина, Трудового Красного Знамени (дважды), Октябрьской Революции. Ещё одна награда — «Знак Почета». Удостоен званий: «Почетный радиотехник СССР», «Почетный работник электронной промышленности», «Почетный гражданин города Кузнецка».

Екатерина НУШТАЕВА.



теранами предприятий Кузнецка, это долг памяти перед такими людьми, как Юрий Петрович Поцелуев».

Возрождать сложно. А начинать разве легко? Юрий Петрович Поцелуев приехал в Кузнецк в 1949 году после того, как окончил Московский торфоразработочный институт. Имея специальность «инженер-механик», работал начальником цеха на Кузнецком заводе химического машиностроения («Был пре-

луева хранится сейчас в Кузнецком краеведческом музее. Судьбой было предопределено Юрию Петровичу быть «номером 1».

Он руководил заводом 16 лет, за эти годы на средства молодого предприятия были построены сотни благоустроенных квартир, база отдыха «Прибой» на Белом озере, детский лагерь, общежитие в Южном микрорайоне, Дворец культуры «Юность», стадион «Рубин»,

Поехали! В новый учебный год под именем Гагарина!

С 1 сентября 2019-го года школа №17 города Кузнецка официально носит имя Юрия Гагарина. На территории образовательного учреждения установлен бюст первого космонавта планеты. В церемонии открытия памятника принял участие космонавт с пензенскими корнями Александр Самокутяев.

— Вы Александр Михайлович?
— Да.
— Здравствуйте!
— Здравия желаю!
— Ребята, он настоящий!!!

Такой диалог (конечно, согласно сценарию) произошел в ходе праздничной церемонии между одним из первоклассников и Александром Самокутяевым.

Невероятно, но самый что ни



лет назад было присвоено его имя, но юридически процесс был завершен только в этом году.

Сам бюст был найден на территории одного из кузнецких предприятий. Власти Кузнецка проявили заинтересованность в его сохранении, а ряд предпринимателей вложи-

ли средства в его установку. Их совместные усилия сделали возможным событие, которое, по мнению Александра Самокутяева, видевшего планету Земля из космоса, является историческим сейчас и останется таковым в



обозримом будущем.

«Сегодня вы приходите и садитесь за парту школы имени Гагарина. И никакие времена, никакие политики, никакая система никогда не заменят это имя. Вот увидите, когда ваши внуки пойдут сюда, вы им также будете все рассказывать», — сказал почётнейший гость.

Установка бюста Юрия Гагарина на территории школы должна, по мнению инициаторов установки бюста, стимулировать учащихся к покорению различ-

ных вершин во взрослой жизни.

Глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский поблагодарил Александра Самокутяева за то, что он в своем плотном графике нашел время для приезда в Кузнецк. Руководство школы и ученики пообещали, что будут дорожить тем, что их учебное заведение теперь имеет столь высокий статус.

У выпускников прошлых лет также появился еще один повод для гордости за свою школу. Один из них, Роман Кармазин, обладатель семи чемпионских поясов в профессиональном боксе, высказался: «Мы гордимся этим сейчас и будем гордиться далее».

В завершение церемонии Александр Самокутяев принял участие в посадке первых деревьев на Аллее космонавтов. Она разместится рядом со вновь открытым памятником первому космонавту Земли.

Юрий ШИПУНОВ.



Сентябрьские работы в плодовом саду

Закончилось лето, но наступивший сентябрь не повод предаваться унынию. Опытные садоводы знают, что на участке еще остаются десятки неотложных дел. В саду, на огороде и в цветнике кипит жизнь, а значит, вам предстоит еще немало поработать.

А ягодки потом

Многие овощи, фрукты и ягоды уже убраны, банки с закатками перекочевали в подпол, летние цветы спрятались до следующего сезона. Но холодные ночи и первые осенние дожди не снимают с вас ответственности за те растения, что остаются в саду на зимовку. А значит, пора снова браться за дело, не упуская из виду ничего.

В сентябре убирают поздние сорта яблок и груш, обрывают рябину, осенние сливы и терновник. Собирать урожай нужно начиная с нижних ветвей, постепенно переходя к верхним. Фрукты поздних (зимних) сортов обычно хорошо хранятся, а значит, стоит заранее позаботиться и о месте для них. Яблоки и груши убирают недозрелыми – так они лучше и дольше хранятся зимой.

Внимательно осмотрите кусты, деревья и ягодники и удалите все засохшие, больные, поврежденные побеги. После этого можете сразу осуществить формирующую обрезку сада, а можете отложить ее до конца зимы – начала весны.

После окончания плодоношения через 14 – 16 дней, с середины сентября до конца октября, стоит выполнить подкормку комплексным удобрением.

Пока в памяти свежи все интересные сорта и необычные виды деревьев и кустарников, украсьте свой сад новыми образцами. В начале осени молодые саженцы продаются в изобилии, а если вы посадите их в сентябре, то у них как раз будет время укорениться. Заранее (за 2 недели) приготовьте для саженцев ямы и питательную почвосмесь, чтобы не пришлось второпях прикалывать их куда попало.

Ремонтантная малина выдерживает понижение температуры, при этом ягоды продолжают расти и зреть. То же и с ремонтантной земляникой. Для увеличения отдачи урожая земляники грядки можно укрывать тонким нетканым материалом, который предохраняет ягоды от ночных заморозков. После сбора последних ягод ремонтантной малины приступайте к обрезке всех кустов, в том числе и летних сортов. У летней малины удалите отплодоносившие ветви (они коричневого цвета), а молодые укоротите до одревесневшей части. Ремонтантную малину срежьте до основания либо, если хотите получить часть ягод в первой половине лета, оставьте на кусте



3 – 5 сильных ветвей.

Подготовку к размножению отводками начинают в конце сентября. Пригибают однолетние побеги крыжовника, смородины, гортензии. Плотно присыпают их к почве и оставляют открытыми. Такие ветви не подмерзают.

Рецепт напоследок

Соусы из выращенных в саду фруктов, соединенных с чесноком, являются замечательным дополнением к разнообразным мясным и рыбным блюдам, к птице. Отличительная особенность этих соусов – чудесное сочетание фруктового вкуса и аромата с чесночными нотками. Причём характерная резкость чеснока при его соединении с фруктами исчезает, и он лишь отлично оттеняет другие ингредиенты соуса. Если фрукто-чесночные соусы вам понравятся, то заготовьте их на зиму, закатав в баночки. Технология приготовления очень простая, утомительная стерилизация этим соусам не требуется. Открытая баночка с соусом может длительное время храниться в холодильнике.

Сливово-чесночный соус

Для приготовления этого душистого соуса отлично подойдут синие сливы или кисло-сладкий тернослив.

Вам понадобится:

- 2,5 кг слив (тернослива) без косточек;
- 200 г чеснока;
- 400 г сахара;
- готовая аджика – по вкусу, совсем чуть-чуть, для придания соусу лёгкой остроты.

Чеснок почистить, пропустить зубчики через чеснокодавилку или растереть на мелкой тёрке. Половинки плодов слив пропустить через сито, поместить в эмалированную кастрюлю и разогреть.

Положить в полученную массу сахар небольшими порциями, помешивая. Затем добавить чеснок и аджику. Довести массу до кипения, разложить в заранее подготовленные стерильные баночки и закатать.

Обработка садовой земляники перед зимовкой

Как только не издеваются дачники над бедной земляникой по осени: ее обрезают «под ноль», пропалывают, подсушивают, укрывают пленкой... Зачастую такие манипуляции ведут к вымерзанию и снижению урожайности.

Подкормка

Подкармливать землянику нужно три раза в год: перед цветением, после плодоношения и в сентябре перед зимовкой.

У каждого садовода есть свой ответ на вопрос, чем подкормить землянику осенью. Кто-то использует 10%-ный раствор коровяка, смешанного с золой, кто-то настаивает птичий помет, а кто-то отдает предпочтение специально разработанным комплексным удобрениям.

Полив

После сбора ягод земляника, как и прежде, нуждается в уходе и внимании. Поэтому никогда не раздумывайте о том, поливать ли землянику осенью. Конечно, и полив, и удаление усов необходимо продолжать.

Последние влагозарядные поливы проводятся уже в октябре с частотой один раз в семь дней, при условии, что стоит сухая погода. Если же идут дожди и почва насыщена влагой до самых корней, то полив не обязательен.

Обработка от болезней

В сентябре – октябре на земляничных кустах как никогда хорошо заметны признаки всех заболеваний, поразивших вашу «плантацию». Осенняя обработка земляники направлена на то, чтобы уничтожить всех вредителей, что прячутся в пазухах листиков, у корневой системы, а также болезни, что уже успели на них поселиться. Обработка земляники осенью проводится уже после того, как будет собран последний урожай. Если растет простая земляника, то можно провести её в конце сентября. Но если клубника ремонтантная, то обработка переносится аж на октябрь – ноябрь, когда будут собраны последние ягодки. Перед тем как проводить обработку, необходимо убрать грядку. С кустиков удаляют все старые, сухие листочки, в которых могут прятаться вредители, болезни. Междуурядья тщательно очищаются от сорных растений, опавшей листвы – очага распространения грибковых спор. Можно также перекопать междуурядья, чтобы во время обработки препарат легко проник в почву, а не только попал на листочки растений.

Чаще всего землянике угрожают такие болезни, как серая гниль, мучнистая роса, бурая и белая пятнистость. Также стоит опасаться черной корневой гнили, вертициллезного увядания, фитофтороза, точечности, красной корневой гнили. Осенью трудно справиться со всеми заболеваниями, поэтому можно провести несколько об



работок комплексными препаратами, которые помогают от многих заболеваний.

«Топаз» используется против мучнистой росы, белой и бурой пятнистости. Он подходит и на ранних стадиях заболевания и когда болезнь уже запущена. Неплохим считается и средство «Нитрофен», оно уничтожает споры грибков, что имеются на самой землянике и те, что попали в землю. «Байлетон» хорошо справляется с мучнистой росой и пятнистостью. «Тельдор» используется от серой и черной гнили. Если растения сильно поражены белой или бурой пятнистостью, их нужно обработать специальным составом. На 300 граммов медного купороса берется 300 граммов извести и 10 литров воды.

К вредителям, которые часто досаждают землянике, относятся земляной и паутинный клещ, тля, землянично-малинный долгоносик, слизни, улитки. Обработка растений осенью предполагает использование более сильных инсектицидов, так как она проводится уже после сбора.

Если на участке часто появляются клещи земляничные или паутинные, нужно осенью обязательно обрабатывать землянику «Актелликом», «Карбофосом», «Актофитом» или «Фитофермом». Правда, «Актофит» обычно используют, когда растение идет в рост – весной, а уже после сбора урожая более эффективным считают «Фитоверм», «Актеллик» и «Карбофос».

Если говорить про более сильные химические препараты, то хорошо выводят долгоносика и клубничного пилильщика «Актеллик», «Интайвир», «Актара». Чаще всего их используют при появлении цветоносов или бутонов, но и осенью средства эффективны. Более того, помогают они не только от долгоносика, но и от ряда других вредителей, включая пилильщика, скосарей, клещей.

Обрезка

Спор о том, надо ли обрезать листву земляники осенью, длится не одно десятилетие и до сих пор не окончен. С точки зрения сторонников обрезки, на старых листьях и цветоносах развиваются болезни, могут селиться вредные насекомые и споры грибковых забо-

леваний, поэтому лучше удалить их, оставив лишь невысокие стебли. Противники этой позиции полагают, что обрезанный на зиму куст потратит все силы на формирование новой зелени и уйдет под снег ослабленным, что негативно скажется на плодоношении следующего сезона.

На наш взгляд, истина как всегда посередине: вы можете или обрезать землянику сразу после плодоношения, чтобы она успела сформировать новую пышную зелень до зимы, или заняться обрезкой осенью, но удалять только засохшие и больные листья. Главная защита куста от морозов и ветров – пышные листья, поэтому оставлять землянику зимовать без листвы нельзя.

Если вы собрались обрезать листья осенью, то возьмите острые садовые ножницы или секатор, непременно наденьте перчатки и приготовьте тару для листьев – оставлять их на грядке и в междуурядьях не стоит.

Про мульчирование

Лучшим укрытием для зимующей земляники является снег. Именно он способен надежно укрыть кустики и защитить их от растрескивания почвы, выпревания, вымерзания и других напастей. Но как быть, если зима ожидается малоснежной?

В этом случае сыграть роль заботливой природы предстоит самому садоводу. На зиму землянику нужно укрыть, а способов и материалов для этого сейчас достаточно. Самое простое, что вы можете сделать, это мульчировать кусты осенью с помощью растительных компонентов.

Ближе к похолоданию нужно укрыть грядку мульчей. Это может быть солома, сконченная трава, хвойный опад или торф.

Помните, что если для укрытия вы выбрали спанбонд, то класть его прямо на листья нельзя – это приведет к вымерзанию земляники в местах соприкосновения с материалом. Подобные укрывные материалы требуют установки дуг.

Мульчировать и укрывать земляничную грядку осенью нужно после первых заморозков. Куст, прошедший минусовые температуры, станет более закаленным и легче перенесет зимовку.

Будет чем вспомнить: шестой созыв Собрания представителей завершает работу

(Окончание.
Начало на стр. 1)

И он действительно войдёт в историю... как самый уникальный за все годы существования выборного органа местного самоуправления, обладающего правом представлять интересы населения и принимать решения от имени населения.

Запредельный тариф

Из предыдущей фразы следует, что мы, население, сами захотели платить за отопление больше... гораздо больше. Наверное, не ошибусь, если скажу, что самым громким делом собрания шестого созыва было «дело о повышении тарифа на тепловую энергию». 16 декабря 2016-го года с болью в сердце большинство депутатов (12 – «за», 7 – «против») проголосовали за то, чтобы направить ходатайство губернатору Пензенской области с просьбой поднять плату выше предельного индекса, установленного для региона – более чем на величину допустимого отклонения. Благодаря этому ходатайству с 1 июля 2017 года рост платы в Кузнецке за тепловую энергию составил более 22%, а вся «коммуналка» в совокупности подорожала на 18,8%. В 2018-м и 2019-м годах отопление и горячая вода дорожали в установленных рамках, но процент прибавлялся уже к хорошо подросшему «исходному». И сейчас руководители города могут сколько угодно говорить, что то решение было правильным, что оно помогло подготовиться к трём отопительным сезонам, что непопулярная мера хоть и не спасла АО «Гидромаш-Групп» от банкротства, но когда эта неприятная процедура завершится, новый поставщик услуги – будь то частное предприятие или муниципальное – не разорится из-за неадекватного тарифа. В свою очередь, многие кузнецане могут сказать, что они совершенно точно не просили своего депутата от их лица повысить цену на тепловую энергию, а теперь вынуждены отдавать зимой половину (если не больше) своей пенсии или зарплаты по милости то ли дальновидных, то ли не думающих о народе народных избранников.

«Водная» концессия с подводными камнями

Ещё одно решение, которое очень нелегко принималось (опять же с болью в сердце) депутатами шестого созыва, – передача

городских объектов водоснабжения и водоотведения в концессию. А горожане восприняли его неоднозначно. В 2015-м году пикет и митинг в Кузнецке проходили: протестовали люди против того, чтобы наши сети попали в руки «мутного собственника». Как-то быстро и незаметно в городе зарегистрировалась новая организация «Кузнецкводоканал», учредителями которой являлись ООО «Сызраньводоканал», «погрязшее в долгах», и директор ООО «Сызраньводоканал», «купившийся в деньгах» (по информации сызранских СМИ). Протестные акции местную и областную власть не впечатлили. Конкурс на заключение концессионного соглашения был объявлен, единственную заявку подал «Кузнецкводоканал», но потом он «слился». Заключить соглашение удалось только с третьей попытки – с благонадёжной московской компанией «Компьюлинк». Но чем всё закончилось? С одной стороны результат есть: функционирует КНС в районе Отормсовохоза, одна станция обезжелезивания работает, обеспечивая водой половину города. С другой стороны – второй станции нет, хотя по условиям соглашения концессионер должен был её построить. Но он расторг соглашение досрочно и теперь требует возмещения затрат: более 80 миллионов рублей должен найти Кузнецк в своём бюджете. И в таком ракурсе «делка» уже не выглядит выгодной для города и горожан. Особенно сейчас, когда стало известно, что станцию обезжелезивания на 8-м водозаборе планируется построить в рамках федерального проекта безболезненно для кузнецкой казны.

Но, конечно, в данном случае депутатов, проголосовавших за концессию, нельзявинить: не могли они знать, что нацпроект с такими льготными условиями появится. А вот вариант, что концессионер может расторгнуть соглашение, некоторые представители собрания не исключали: озвучивали на заседании, гарантит простили. Но некоторые, как всегда, оказались в меньшинстве. У большинства же «позиция была едина: работать на благо кузнецан, на благо города».

Нельзя не вспомнить о ещё одном ноу-хау Собрания представителей 6-го созыва: прежде чемставить на голосование острые вопросы, касающиеся повышения тарифа, концессии, было решено, что каждый высаживается, почему он решил голосовать так или иначе.

Лично для меня самыми отвратительными были ответы типа: «Я в этом не

разбираюсь, но буду голосовать за, потому что доверяю главе администрации/ специалисту администрации/ членам правительства Пензенской области». Хотелось бы, чтобы у каждого кузнецкого депутата была своя голова, а не только нежное сердце – вариант «голову с болями в сердце» у меня никогда не вызывал слезу: слишком фальшиво звучал.

Снизить налоги? Надо подумать...

Частенько депутаты Собрания представителей жаловались на недостаточность своих полномочий: не хватает их, чтобы мир перевернуть в сторону любых избирателей. Но облегчить кузнецанам налоговую нагрузку представительный орган муниципального образования мог. Именно ему предоставлено исключительно право утверждать ставку налога на имущество физических лиц: установить максимум, предусмотренный Налоговым кодексом РФ – 0,3%, либо уменьшить ставку до нуля. Но наши депутаты этого не сделали, даже после того, как федеральное законодательство изменилось: теперь налог начисляется исходя не из кадастровой стоимости квартир, гаражей и т. д., а от рыночной, которая значительно выше. Пока (чтобы люди постепенно привыкли) применяется понижающий коэффициент, каждый год он увеличивается, и кузнецане это чувствуют. И хотя от некоторых депутатов (опять же) поступало предложение коллегам применить хотя бы дифференцированный подход (например, для недорого имущества установить ставку 0,1 процента, для жилья «побогаче» – 0,2%), этот вопрос даже не был принят к рассмотрению.

Кулуарно депутаты пришли к выводу, что не время сейчас налоги понижать, так как ещё нет анализа: сколько потеряет городской бюджет. Подумать надо, проанализировать... Данный вывод был сделан в ноябре 2016-го года.

Позаботились о предпринимателях и председателях

За состояние бюджета депутаты 6-го созыва искренне переживали – в этом им не откажешь. В конце 2015 года они решили увеличить для кузнецких предпринимателей базовую ставку арендной платы за нежилые помещения, находящиеся в муниципальной собственности на 15,5%. Между тем годовой коэффициент инфляции по итогам 2015 года по прогнозам должен был составить 12,2%. Напомним тот период времени

был очень сложным для бизнесменов – экономический кризис в самом разгаре. И в других городах России принимались решения либо повышать арендную плату за муниципальное имущество ниже показателя инфляции, либо вообще заморозить – и продлевали «заморозку» в последующие годы... вообще о своих бюджетах не заботились местные «нерадивые» депутаты. Кузнецкие же каждую копейку считали. Год назад они решили сэкономить на председателях советов многоквартирных домов, квартально-уличных комитетов и советов общественности микрорайонов. До этого энтузиастов вознаграждали льготой равной стоимости 160 киловатт, в независимости от того, сколько общественник «света нажёг». Сейчас льгота предоставляется исходя из фактически потреблённой энергии, но не более 160 кВт. Насколько больше денег вследствие этого мудрого решения стало оставаться в бюджете, пока не оглашалось, но даже если 5 – 10 тысяч рублей удаётся в месяц сэкономить – это не мелочь для такого небогатого города, как Кузнецк.

Для главы города денег не жалко

Ну и ещё одно решение депутатов 6-го созыва, о котором нельзя умолчать. Именно они решили перевести главу города на постоянную основу: платить ему зарплату. Их предшественники наоборот сделали эту должность неоплачиваемой. И человек, ставший председателем Собрания представителей 6-го созыва и главой города, будучи в 5-м созыве простым депутатом, голосовал за то, чтобы глава работал безвозмездно: «Если мы идём защищать интересы населения, мы должны быть равными», – говорил он в июле 2014-го года. А в 2016-м, находясь в другом статусе, он, видимо, изменил своё мнение. По крайней мере, против того, чтобы из городского бюджета выделялось ежегодно около 2 миллионов на его содержание, не возражал, от премий не отказывался, исправно получал отпускаемые (в размере 440 тысяч рублей – такая цифра была озвучена на одном из заседаний Собрания представителей). Но, знаете ли, у главы города Кузнецка и отпуск немаленький: 40 дней. Такая продолжительность, как и право главы города уходить в отпуск «на основании распоряжения главы города Кузнецка», утверждено регламентом, который принял депутаты Собрания представителей 6-го созыва.

Екатерина НУШТАЕВА.

НОВОСТИ СПОРТА ФУТБОЛ

На чемпионате Пензенской области среди команд высшей лиги проведены матчи 13 тура.

Кузнецкий «Рубин» в Пензе со счётом 0:4 проиграл местному «Энергетику». В остальных матчах тура «ГрАЗ» (р.п. Грабово) победил команду «Зенит М» (Пенза) – 5:0, ФК «Нижний Ломов» одержал крупную победу над футболистами «Зенит 02» (Пенза): счёт матча – 6:2, «Дорожник 2» (Каменка) у себя дома выиграл у команды ПГУАС (Пенза) – 4:0.

Турнирную таблицу возглавляет команда «ГрАЗ» (р.п. Грабово) – 25 очков, на втором месте «Дорожник 2» (Каменка) – 21 очко, столько же очков и у футболистов кузнецкого «Рубина». Пока они на третьем месте. Очередной матч «Рубин» проведёт восьмого сентября на стадионе «Рубин» в Кузнецке. Их соперником будет команда «Дорожник 2» из города Каменки. Начало встречи в 14 часов.

Виктор ИСКОРКИН.

ГРЕКО-РИМСКАЯ БОРЬБА

Турнир памяти тренера

5 и 6 сентября в зале борьбы ТЦ «Родина» проходят открытые традиционные соревнования на кубок города по греко-римской борьбе среди участящейся молодёжи, посвящённые памяти тренера Ивана Дмитриевича Атякина, стоявшего у истоков развития классической борьбы в г. Кузнецке.

5 сентября начало поединков в 10 часов. Торжественный парад открытия – в 16:30.

6 сентября в 14:00 начнутся полуфинальные и финальные бои. После этого состоится награждение победителей и призёров.

Оргкомитет соревнований.

Объявляется набор мальчиков 7 – 11 лет в группы оздоровительной и начальной подготовки по спортивной борьбе. Занятия проводятся бесплатно в залах борьбы ТЦ «Родина», ФОК «Звездный», средних школах №№ 2, 3, 5, 6, 10, 16, 17.

ГТО

31 августа в бассейне «Парус» МАУ «СОК «Рубин» прошло апробирование нормативов ГТО по плаванию на дистанции 50 метров среди трудовых коллективов города. По итогам выполнения испытаний сильнейшими в этом виде стали пловцы ДЮСШ-2, МАУ «СОК «Рубин» и общеобразовательной школы №17. Лучшее время показал Максим Юдин – 33,22 секунды (школа №17). Всего заявок на прохождение тестов комплекса подали 8 организаций, а также Всероссийское общество глухих. Следующий этап пройдет 15 сентября в ФОК «Звездный».

Центр тестирования ГТО г. Кузнецка.

Оформи

ЭЛЕКТРОННУЮ

ПОДПИСКУ

и читай на сайте

«Любимую газету»

и объявления

РАНЬШЕ ВСЕХ!



www.igazeta.ru

Оформить электронную подписку можно в наших пунктах:

Редакция «Любимой газеты» (ул. Полевая, 2а) т. 7-63-00
ТЦ «Веста» (ул. Белинского, 161) т. 2-32-99

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета».
442537, Пензенская область, г. Кузнецк, 2а.
Телефон/факс: 7-63-00.
Время подписания и печати: по графику – 17.00, фактическое – в 15.30. Заказ №252.
Тираж 2700 экз. Подписные индексы: 400, 410. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрайонном управлении Министерства Российской Федерации по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций. Рег. номер ПИ № 7-1785.

53000
экз. общий
тираж

Главный редактор Е. Н. НУШТАЕВА

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская обл., г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Тел./факс: 7-63-00. E-mail: red@igazeta.ru

Прием граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Любимая
ГАЗЕТА

Учредитель и издатель – автономная некоммерческая организация «Любимая газета».